

## IZVJEŠĆE

### INOVA-BUDI UZOR 2023

47. hrvatski salon inovacija s međunarodnim sudjelovanjem - INOVA  
i 19. izložba inovacija, prototipova i studentskih poslovnih planova – BUDI UZOR  
Zagreb, 26.-28. rujna 2023.

INOVA-BUDI UZOR 2023 se u svojem 47. izdanju vratila na Zagrebački velesajam, mjesto najvećih uspjeha. Bila je to još jedna veličanstvena izložba s 450 izložaka iz 23 države iz Europe, Azije i SAD.

Izložba je imala istaknuto međunarodno obilježje uz sudjelovanje velikog broja inozemnih izlagača iz 23 države. Upravo ovaj dio izložbe može značiti redoviti porast broja izložaka INOVE, a i atraktivnost manifestacije za posjetitelje. Zbog značaja međunarodnog sadržaja organizatori su sudjelovanja na svim velikim ovogodišnjim izložbama inovacija u svijetu iskoristili za promociju zagrebačke izložbe. U tome je značajnu ulogu imao svjetski pokrovitelj WIIPA. 11 inozemnih izaslanstava je sudjelovalo na živom dijelu izložbe.

*Pored toga, ove godine sudjelovalo je 135 natjecatelja i ukupno 119 poslovnih planova, od kojih je njih 8 ušlo u samo finale!*

„Usudi se stvarati, budi i ti uzor!“ ovogodišnji je moto izložbe koji smo često mogli čuti od 26. do 28. rujna, tijekom održavanja ovogodišnje međunarodne izložbe inovacija prototipova i poslovnih planova INOVA/BUDI UZOR 2023 u Zagrebu, na Zagrebačkom velesajmu. Moto izložbe imao je za cilj potaknuti na inoviranje i inovativno razmišljanje kod mladih ljudi, poduzetnika i znanstvenika koji svojim djelovanjem predstavljaju uzor društva.

Izložba je ove godine bila i puno više. Okupila je različite obrazovne institucije te domaće, međunarodne i znanstvene institucije iz 12 zemalja. Pored hrvatskih izlagača, Izložba je obuhvatila inovatore i znanstvenike iz Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hong Konga, Indonezije, Iraka, Irana, Kambodže, Mađarske, Makaa, NR Kine, Poljske, Rumunjske, Saudijske Arabije, Slovenija, Srbije, Tajlanda, Tajvana, Turske, Ujedinjenog Kraljevstva, Ukrajine, USA, Vijetnama. Sve inovacije dostupne su u objavljenom *online* katalogu.

Izložba je također bila mjesto susreta znanosti i gospodarstva. Kako bismo olakšali istraživanje mogućnosti suradnje s drugim istraživačima te umrežavanje sudionika Izložbe, organizirali smo B2B poslovne susrete koji su se održali tijekom sva tri dana Izložbe.

Posebno bogat sadržaj na TERA štandu odvijao se drugi dan Izložbe u okviru Poduzetničke akademije – EIT Food start-up activity. „Mislite na održivost danas, osigurajte budućnost sutra!“ bio je moto događaja te je niz renomiranih stručnjaka govorio o različitim aktualnostima na temu održivosti.

Posjetitelji su se također mogli informirati na štandovima projekata namijenjenih potpori i informiranju poduzeća i to kroz sljedeće projekte:

- Enterprise Europe Network (Europska poduzetnička mreža – EEN)
- Erasmus za mlade poduzetnike; MobiliseSME
- EIT Food; EU4BCC – Wine2B & BIO-Food;
- SMART AGRI HUBS; dRural;
- TERA - Savjetnik za poduzetnike; E-poslovni inkubator TERA
- Mreža poduzetničkih potpornih institucija – BOND
- RaSTEMo

Brojni mladi inovatori izložili su svoja dostignuća (modeli, prototipovi), nastala u okviru škola, fakulteta i klubova mladih inovatora protekle godine. Izbor najboljih proveden je na izložbi INOVA-MLADI 2023. u svibnju u Zagrebu. Ovo je još jedan oblik poticanja i vrednovanja inovativnog stvaralaštva mladih. Organizatori su izveli i odvojeni postupak ocjenjivanja i nagrađivanja. Na izložbi su sudjelovali i mladi inozemni inovatori (Ukrajina, Rumunjska, Taiwan, Kambodža, BiH). Savez inovatora Zagreba je organizirao posjete zagrebačkih mladih inovatora, njihovih mentora, učenika srednjih škola i studenata i njihov boravak na izložbi.

Velika novost ovogodišnje INOVE je sudjelovanje brojnih inventivno orijentiranih studenata i profesora sa 6 zagrebačkih fakulteta. Oni su izlagali na posebnom izložbenom prostoru koji smo nazvali “Znanstvenom Avenijom”.

Svjetski pokrovitelj izložbe, WIIPA /World Inventors and Industrial Property Associations/ je uz predsjedanje gospođe MANLI HSIEH pružio nemjerljivi doprinos uspjehu ovogodišnje INOVE-BUDI UZOR. Održan je glavni sastanak uprave svjetske organizacije s važnim odlukama u svezi daljnjeg djelovanja i pripreme izborne Skupštine u studenome u Taipei-u.

Završnicu INOVE je obilježila spektakularna Noć stvaralaštva, kao tradicionalni vrhunac Izložbe, uz sudjelovanje 250 nagrađenih inovatora. Organizatori su dodjelili niz odličja, a pobjednik INOVA-BUDI UZOR 2023 je renomirani zagrebački inovator, gospodin Vjekoslav Majetić.

Ukupno je dodjeljeno 210 zlatnih, 75 srebrnih i 40 brončanih odličja, 29 posebnih nagrada i niz sponzoriranih nagrada brojnih inozemnih izaslanstava.

INOVA-BUDI UZOR 2023 je privukla 10-15000 posjetitelja (prema podacima ZV) i značajnu medijsku pozornost.

**TERA TEHNOPOLIS d.o.o.**  
DIREKTORICA  
Ana Nikšić-Šarić

**SAVEZ INOVATORA ZAGREBA**  
PREDSJEDNIK  
Prof.dr.sc. Dubravko Rogale

**SAVEZ HRVATSKIH INOVATORA**  
PREDSJEDNICA  
Ljiljana Pedišić